Travaux Pratiques de Physique Appliquée.





    Term Electonique.

MONTAGES ASTABLES 

Objet: Concevoir une astable de fréquence voisine de 1,5 kHz. Quatre solutions différentes sont examinées.


( On veillera à fournir un commentaire pour chaque série de chronogrammes

( On mesurera la fréquence du signal obtenue, et son écart relatif avec la fréquence souhaitée. Expliquer la différence si elle existe.

( On mesurera le rapport cyclique du signal de sortie.
( On mesurera le ou les seuils de tension lors des commutations et on comparera avec la valeur théorique.

I -MONTAGE A AMPLIFICATEUR OPERATIONNEL 
L’amplificateur opérationnel est un  TL 081. alimenté  ( 15 V.

(  Le montage astable aura un rapport cyclique ( = 0,5.

(  Proposer le schéma complet du montage.

(  Déterminer la valeur des composants à utiliser .

(  Relever les chronogrammes en concordance des temps des tensions uc et us .
II - MONTAGE A PORTES LOGIQUES 

Utiliser des portes logiques CMOS  4011 (NAND) alimentées en + 15 V .

Le montage astable aura un rapport cyclique 0,5.

(  Proposer un schéma complet du montage.

(  Déterminer la valeur normalisée des composants à utiliser .

(  Relever les oscillogrammes du signal de sortie u s(t) et de la tension u2(t) au point commun à R et à C.

(  Relever l'oscillogramme u c. Préciser comment il est obtenu.

III - MONTAGE  A  NE 555 

Le circuit sera alimenté en + 15 V .

(  En utilisant le document joint , faire l’analyse du fonctionnement du schéma interne du NE 555 et du montage astable l’utilisant.

(  Déterminer les valeurs des composants à utiliser sachant que l’expression de la période est 


T =[(RA + 2. RB ) C]/ 1,44 . ( on choisira R A = R B ).

(  Relever les chronogrammes de la tensions aux bornes du condensateur et de la tension de sortie .

(  On branche une diode de signal en parallèle sur RB ( cathode relié C ). Visualiser le signal de sortie et préciser la valeur du rapport cyclique . Justifier ce résultat.

( Conserver ce montage pour le paragraphe suivant.
IV - MONTAGE A  CD  4047 

Le circuit est de la famille CMOS. Il sera alimenté en +15V.

En fonctionnement astable on obtient un oscillateur libre (si la broche 5 est à +Vcc) ou un oscillateur commandé (si la broche  5 est reliée à un signal de commande ) .

( En utilisant les documents joints , déterminer les valeurs des composants à utiliser et réaliser le montage astable   [T = 2,2.RC)]

( Relever les chronogrammes des signaux apparaissant sur la broche 10 dans le cas d’un astable libre.

( Commander la broche 5 par l’astable à NE 555 qui aura une fréquence voisine de 50Hz. Relever les signaux de sortie des deux astables (555 et 4047).

Circuit 4011:
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Tension d’alimentation de 3 à 18V.

NE 555:



















Le circuit intégré 555 a été conçu pour les applications de temporisation. Ses durées de commutation inférieures à 100 ns à la descente et à la montée le rendent plus performant que les amplificateurs opérationnels courants. Il est constitué des éléments suivants:

( un comparateur (HI) forçant une bascule bistable à"1".

( un comparateur (LOW) forçant la même bascule à "0".

( une bascule bistable.

( un transistor T à collecteur ouvert.

( un inverseur capable d'absorber ou de fournir de forts courants (200 mA)

1 : masse


5 : V référence

2 : déclenchement

6 : seuil

3 : sortie


7 : décharge

4 : remise à zéro

8 : alimentation

Circuit CD 4047

Circuit CMOS (faible consommation). Alimentation de 3 à 18V.


Montage astable:

Période T (10) = 4,4 R.C.

montage astable
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